

## PIŠITE NATANČNE NASLOVE S HISNIMI ŠTEVILKAMI!

Nekateri nam pošljejo položnico, toda brez natančnega naslova, posebno novi naročniki. Prosimo vas, da natančno in čitljivo napišete svoje naslove, da vam bomo mogli res postreči!

za šentiljsko cerkev, katero je popolnoma prenovil na znotraj in zunaj in ji dal najbolj prikupno lice.

Versko življenje v svoji župniji ni samo organiziral, ampak ga je tudi utrdil tako, da je št. Ilj v tem oziru v Slov. goricah blesteči zgled drugim faram.

Ker je bil g. svetnik visoko naobražen, je rad prijel za pero in porabljal pičlo odmerjeni prosti čas za to, da je veliko pisal pred in po vojni za slovenske dnevnik, tednike, v nabožne liste ter v leposlovna in znanstvena glasila.

Kljub nežni naravi je bil živahen, izredno gostoljuben, vesel ter eden najboljših naših govornikov. Ljubile in navduševale so se zanj ne samo Slovenske gorice, ampak slovenska mesta in trgi, katere je užgal s svojo ognjevito besedo za mater Slo-

venijo. Ljubili, spoštovali ter cenili so ga njegovi duhovni tovariši, voditelji slovenskega naroda in vsi borci za pravice tepanega slovenskega naroda.

### Življenjski podatki

Gospod Evald je bil rojen 16. septembra 1878 iz zgleadne učiteljske družine pri Sv. Lenartu nad Laškim. Po izborni končani gimnaziji in bogoslovju je bil posvečen leta 1901. Kaplan je bil samo štiri leta na Vranskem in v Jarenini, od koder je prišel že 1. maja 1909 v št. Ilj, kjer je ostal do svoje smrti. Za veliko narodno delo ga je odlikoval kralj z redom sv. Save IV. razreda, škof ga je pa imenoval kot delavnega ter vzornega duhovnika za svetnika.

Z gospodom Evaldom je legel v grob naše obmejne zemlje eden od zadnjih še živčih, najbolj delavnih, zaslužnih in za pravice slovenskega naroda trpečih neustrašenih borcev. Njegove neveljive zasluge bo znal slovenski narod ceniti in bo ohranil tega velikega Slovenca v trajno hvaležnem in najlepšem spominu! Dolgoletnemu obmejnemu branitelju in budnemu čuvarju naše severne meje bodi Vsemogočni večni plačnik — žalujočim preostalim naše iskreno sožalje!



Nočni brzovlak Trst—Dunaj iztiril. Med postajama Rimske toplice in Laško je iztiril nočni brzovlak Trst—Dunaj, ker se je zlomila os zadnjega vagona, v katerem je parni kotel za ogrevanje vlaka. V vozu razen kurjača ni bilo žive duše. Druge nesreče ni bilo, kakor da je poškodovana proga, kretnica ter žice in da je vlak imel 40 minut zamude.

Drugi rudar podlegel posledicam podzemeljske eksplozije v Zagorju. Zadnjič smo poročali, da je prišlo v kotredeškem rovu v Zagorju do eksplozije vnetljivega plina metana. Na mestu je obležal mrtev Leopold Hribar, 50 letni rudar in družinski oče. Eksplozija je mekla 37 letnega Ivana Jereta, katerega so prepeljali v ljubljansko bolnišnico, kjer je podlegel opeklinam, katere je dobil do pasu in so bila vsa prizadevanja zdravnikov, da mu rešijo življenje, zaman.

Smrtna nesreča graščaka na žagi. Med Mokronogom in Smarjeto na Dolenjskem je graščina Klevevž, last bratov Antona in Franca Ulma. Dne 13. januarja je prišel Franc Ulm na žago pregledat obrat. Zašel

## Novice

### Dsebne vesti

**Predsednik Akademije znanosti.** S kraljevim ukazom je bil imenovan za predsednika Akademije znanosti in umetnosti v Ljubljani g. dr. Rajko Nahtigal, redni član te akademije in vseučiliški profesor.

### Nesreče

**Nesreča v kamnolomu.** V kamnolomu v Reki pri Hočah je zadel kamen 27 letnega pomožnega delavca Andreja Babiča na glavo in mu prebil lobanjo. Nezavestnega

ponesrečenca so prepeljali v mariborsko bolnišnico.

**Usodepoln padec.** Pri Sv. Križu nad Mariborom je spodrsnil na oledenelem dvorišču 25 letni hlapec Jurij Kores tako nesrečno, da je obležal nezavesten s prebito lobanjo. Hudo poškodovanega so oddali v mariborsko bolnišnico.

**Mlad delavec smrtno ponesrečil.** Pri Semenovi žagi v Solčavi je polomilo roke in noge 30 letnemu delavcu Jožefu Krunpeju iz Ljubnega. Posledicam poškodb podlegli je oče nepreskrbljenega otroka.

dolžni verjeti. Pandit Malavija mora ves čas čepeti v temnem prostoru, kjer mora biti popoln mir. Uživati mu daje Jogi nekaj »strašanskih zdravil«, poleg tega pa mora uživati mleko črnih krav.

### 250 kg je tehtal

V Pocomoc Cityju je umrl 37 letni W. Hall, ki je bil v ameriških Združenih državah znan kot najtežji možki. Tehtal je 250 kg. Že v mladih letih je s svojo obilnostjo vzbujal velikansko pozornost. Ameriški zdravniki so ga ponovno preiskali, a si niso nikakor mogli razložiti vzrokov njegove lebelosti. Hall je spal v postelji, ki je bila podprta z debelim žetozom.

trenutku je odprla vrtna vrata, izginila za njimi in jih spet zaprla.

Med tem je Štefan pritekkel do vrat in ves zasopljeno zajecjal:

»Prosim, prosim... Oprostite!«

Ograja je bila visoka in gosta, tako da dekletu ni moglo videti prišleca.

»Stanislav?« je vprašala.

Preden je Štefan spregovoril, je odprla vrata in pogledala Štefana.

»Ni Stanislav?« se je začudila. »Kdo ste?«

Štefan je bil ves zmeden.

»Prosim, prosim...« je jecjal in nepremično strmel v deklico.

Zdelo se mu je, da je nekoliko večja kakor je bila ona, ki jo je bil videl. Tudi lasje, dasi so bili plavi, so se mu zdeli nekoliko bolj temni. Morda pa se mu je samo tako zdelo.

Dekle je videlo fantovo zadrego in se smehljalo. Ker se Štefan predolgo ni oglasil, se je na videz zresnilo in nekam strogo vprašalo:

»Ka' želite?«

»Oprostite... Nisem hotel... Oprostite, ali vas nisem videl okrog pol sedmih pri železniškem prehodu?«

»Ne, ker sploh nisem bila tam. Zmotili ste se...«

»Nič ne de! Vi ste prav tako lepa kakor tista, ki sem jo videl,« je odvrnil Štefan, ki se mu je začela vračati samozavest. »Ne morem za to, povedati vam moram; da ste zelo lepa.«

»Vem! Vsakdo mi to pravi,« je smehljaje odvrnila deklica. »Nič ne de. Jaz to vedno rada slišim.«

Med tem je stopila pred Štefana.

»Naj vidim, kdo ste! Hm! Lepe lase in zobe imate! Obraz tudi ni napačen. Kako se imenujete?«

»Štefan.«

»Štefan... Tega imena nimam rada. A nič ne de! Vi ste lepši ko vaše ime. Jaz se imenujem Nina — Nina Mateskas.«

»Nina... Nina Mateskas,« je zašepetal Štefan skoraj pobožno.

Dekle se je nekaj časa obotavljalo, potem pa reklo:

»Zunaj je mrzlo. Vstopite za trenutek!«

Odprla je vrata in stopila v temni hodnik. Tam je prižgala vžigalico in šla k vratom, ki so vodila v majhno sprejemno sobo. Tam je prižgala plinsko svetilko.

Štefan si je ogledal sobo in je ugotovil, da je v nasprotju z njegovo sobo razkošno opremljena. Na stenah so visele slike. V enem kotu je stala zofa, v drugem pa klavir.

»Le nekaj trenutkov boste smeli ostati,« je dejala Nina in je zaskrbljeno pogledala na uro, ki je stala na klavirju. »Nekdo se bo zdaj-zdaj vrnil in bi bil hud, če bi vas tu našel. Povejte mi torej, kaj hočete in potem pojdite!«

»Samo vas hočem! Toliko, da vas bom mogel večasih videti.«

(Dalje prihodnjic)

je v transmisijo, ki mu je odtrgala obe nogi in strla prsni koš. Komaj 35 letni graščak je bil tako poškodovan, da je umrl med prevozom v bolnišnico.

Razne požarne nesreče. Pri posestniku Jožefu Pihlerju v Ločiču pri Sv. Bolfenku v Slov. goricah je zgorelo gospodarsko poslopje s krmo in raznim orodjem. — Dne 10. januarja krog dveh zjutraj je uničil v Slovenjgradu ogenj ostrešje 15 m dolge hiše, vse podstrešje in opremo na podstrešju ter tri podstrešne sobe. Od nočnega ognja hudo poškodovana hiša je last bratov Antona in Ivana Kuhar, ki imata tudi lepo klavnico tik ob Suhodolnici pri mestnem parku. Škoda znaša 130.000 din, zavarovalnica pa le 20.000 din. Požar je nastal radi tega, ker je bil na podstrešju pri stropu vzdignjen dimnik tram, ki je začel skraja tleti in iz tlenja so pognali usodopolni plameni. Gasilci so preprečili, da se itak velika nesreča ni še bolj razmahnila. — V Zg. Bistrici je uničil nočni ogenj s senom napolnjeni skedenj. Škoda znaša 20.000 din. Ogenj je zanetil najbrž kak na senu prenočujoči potepuh. — V noči na 12. januar je izbruhnil v Leskovcu v Halozah ogenj, kateri je vpepelil več poslopij in povzročil 165.000 din škode. Krog treh zjutraj je začela goret na skednju posestnika Janeza Vindiša spravljena slama. Ker ni v noči nikdo zadušil ognja v prvem pojavu, se je razmahnil na streho gospodarskega poslopja. V par minutah je bilo vse poslopje v plamenih, ki so preskočili na sosednje poslopje, v katerem je trgovina Ivana Pinteriča. Ogenj se je širil s toliko naglico, da so si prizadeji ljudje komaj rešili golo življenje. Vsa trgovčeva zalogla blaga je postala žrtev požara. Ogenj se je najbrž pojavil v šupi, kamor so zložili dan poprej sveže žgano oglje. Požarna škoda je le delno krita z zavarovalnino. Trgovčevu blago sploh ni bilo zavarovano.

### Razne novice

Ležišča nafte niso samo v Medmurju, ampak tudi v Sloveniji, toda niso še dvignjena in sploh na splošno neznana. Največje količine so doslej znane v »Sveči« pri Majšpergu (v ptujskem okraju). Tam so kamnoseki pri izstreljevanju sivega peščenca ugotovili, da postanejo po vsakem razstrelu male mlakice nafte ter so ameriški strokovnjaki dognali, da morajo biti tam velike zaloge nafte, ker bi se drugače dnevno take mlakice ne pojavile. Na to je že opozoril pred nekaj leti podpolkovnik g. Davorin Žunkovič, toda zainteresirala se za to ni niti »Oil kompanija« v Beogradu in tudi ne »Panonija« v Medmurju in prav tako tudi noben domač podjetnik, ker so dotična ležišča premalo znana in ležijo preveč odročeno. Ljudstvo govori sicer o neki veliki »sveči«, katero so nekdanj podžigali okoličani v kresni noči, kamor so znosili mnogo gradiva nafte skupaj, in ni misliti, da bi to bila zgolj kaka bajka. V bodoče bo pa menda umestno, da se začne za to zanimati tudi naši strokovnjaki, kajti nikjer ne vemo, kje nam je sreča naklonjena.

Korpulentnim in mišičastim, pri katerih se pojavljajo znaki raznih težav zaradi nezadostnega izločevanja sokov, izborna pomaga večtedensko pitje naravne »Franz-Josefove« grenke vode. Taki ljudje se morejo tudi doma — seveda pod nadzorstvom zdravnika — zdraviti za shujšanje. (Ogl. reg. S. br. 30.474/35.)

## Din 100.000 oz. 50.000

sta 13. januarja zadeli srečki državne razredne loterije

štev. 77.664 ozir. 88.152

ki sta bili kupljeni v 101

**Bančni poslovalnici**  
**BEZJAK**  
Maribor, Gosposka ul. 25

Zdravnik dr. Ruprecht Janez je otvoril ordinacijo na Tezmem, Ptujška cesta 53, Maribor. Ordinarira dopoldne in popoldne. 84

Sanatorij v Mariboru, Gosposka 49, tel. 23-58, je najmodernejše urejen zlasti za operacije. Dnevna oskrba I. razreda Din 120, II. razreda Din 80. Vodja specialist za kirurgijo dr. Čeranič. 964

### Obžalovanja vredni slučajji

Prva sled za vlomilec. Zadnjič smo poročali, da je bilo vlomljeno v Mariboru v Tovarniški ulici v stanovanje tkalskega mojstra Schiera. Iz omarice v umivalniku je odnesel o razmerah dobro poučen vlomilec železno blagajno s 35.000 din prihrankov in tri hranilne knjižice za 18.000 din. Sredi minulega tedna so odkrili v mariborski kolodvorski garderobi prvo sled za storilec. Pri pregledovanju v garderobi pozabljenih predmetov so opozorili postajenačelnika na črn usnat kovčeg, ki ga je oddal neki moški v garderobi dne 31. decembra, pa se še ni vrnil ponj. Kovčeg so odprli in so našli v njem ročno blagajno, katera je bila nasilno odprta in katero je prepoznala mariborska policija za Schierovo. V njej so dobili zgoraj omenjene tri hranilne knjižice, gotovine pa ne. Upajo, da bodo s pomočjo blagajne zasledili še sčasoma še drznega vlomilca.

Presenečen kurji tat ubil krčmarico. Pri Sv. Antonu v Slov. goricah se je zgodil 12. januarja zvečer vse obsodbe vreden zločin. Posestnica in krčmarica Štefanija Rojs je šla krog pol šestih pogledat na dvorišče, od koder je slišala iz kokošnjaka sumljiv ropot. Komaj je vžgala na dvorišču vžgalico, jo je napadel moški, kateri jo je pričel daviti in jo je butal z glavo z vso močjo ob steno. Pozneje so našli Rojsovo nezavestno. Čez nekaj časa se je toliko zavedla, da je izpovedala vsaj nekaj o napadu. Krčmarica je navedla, da jo je napadel večji neznanec. Kmalu po tej kratki izpovedi se je Rojsova zopet onesvestila in je umrla na posledicah hudega pretresa možganov. Prve poizvedbe so dognale, da je ubita presenetila na dvorišču kurjega tatu, ki je odnesel devet kur, deseto so pa našli zažaljeno. Na kraj zločina poklicani orožniki so začeli z zasledovanjem zločinca.

Vlomilska tovariša pod ključem. Radi razmetavanja denarja pri popivanju so prijeli orožniki v Mozirju 27 letnega Ivana Kaligara in 26 letnega Ludovika Miklavžino, oba iz Šoštanj. Pri aretaciji so dobili pri obeh 3411 din. Iz Mozirja so gnali prijeta v Šoštanj. Tam sta priznala, da sta vlomila na večer pred Tremi kralji pri šoštanjskem pekovskem mojstru Kajbi, ki je blagajnik pogrebnege odseka šoštanjske gasilske čete. Odnese sta mu 5000 din odsekovega denarja in 850 din lastnega. Daje sta se vdala in povedala, da sta izmaknila ob priliki vloma na Stefanovo iz sta-

novanja davčnega sluge Kozela 1500 din, dve zlati uri in dve zlati verižici. Ta denar sta zapravila v Mozirju in drugod. Omenjena vlomilca so izročili orožniki okrajnemu sodišču v Šoštanju, ki bo nadaljevalo začetno preiskavo.

Znaten viomiški plen. V Petrovčah pri Celju je bilo vlomljeno v stanovanje upokojenega rudarskega paznika Antona Kokola. Še neodkrit storilec je odnesel dve hranilni knjižici celjske podružnice Hranilnice dravske banovine, glaseči se na vlogo 26.000 din. Kokolovi ženi je sunil tat 5000 din gotovine in razne zlatnine za 11 jurjev.

Po dveh in pol letu najdeno truplo umorjenega. V Smartnem ob Savi je po prepiru z bratom zginil 11. junija 1936 28 letni čevljarski pomočnik Viktor Marn, zaposlen v Ljubljani pri tvrdki Bata. Bratomora je bil osumljen Viktorjev brat Lojze, ki je bil deset mesecev v preiskavi, a so ga izpustili radi pomanjkanja dokazov. Po dveh in pol letu so našli orožniki v Smartnem v stari jami za apno, ki je zabetonirana, preostanke trupla na pol sedečega moškega. Zlati zobje so bili dobro ohranjeni. Na eni nogi je še bil čevljev in tudi lase je bilo videti. Po zlatih zobeh in čevljih so prepoznali v okostnjaku pogrešanega Viktorja Marna. Na lobanji se poznajo udarci s topim predmetom. Po umoru je bilo truplo vrženo v apno, katerega je še bilo nekoliko v jami. Orožniki so sedaj v drugič zaprli brata Lojzeta, kateri je bil zaposlen na Jesenicah kot delavec pri stavbnem podjetju. Groznega dejanja osumljeni je bil predan v zapore okrožnega sodišča v Ljubljani.

### Izpred sodišča

Obsodba za uboj. Mali senat mariborskega okrožnega sodišča je obravnaval dne 14. januarja primer uboja. Dne 29. junija 1938 je smrtno zabodel 23 letni Gabrijel Damiš, doma iz Zg. Korene pri Sv. Barbari v Slov. goricah, 17 letnega posestniškega sina Viljema Vičanskega. Obtoženi se je zagovarjal s silobranom in je bil obsojen na štiri leta in en mesec robije.

## Slovenska Krajina

Sv. Sebeščan. Na svetek Gospodovega razglašanja smo blagoslovili naš Farni dom. Blagoslovitvene obrede je opravil zastopnik mariborske Prosvetne zveze, ravnatelj Spodnještajerske ljudske posojilnice g. Rihter, ki je imel tudi slovesno sv. mašo ob desetih. Pridigoval nam je katehet na gimnaziji v Soboti g. Sostarec. Pred blagoslovitvijo je imel pred domom lep nagovor o pomenu prosvetnih domov g. Rihter. Naše slovesnosti so se udeležili gg. okrajni načelnik dr. Bratina, narodni poslanec Bajlec, ravnatelj gimnazije Zobeč z družino, šef borze dela Kerec, pozneje je prispele tudi g. dekan z notarjem g. Ponebškom in šolskim nadzornikom g. Antauerjem. Vsi so bili gostje našega Prosvetnega društva. Ljudi je prišlo zelo veliko od blizu in daleč. Nočemo več o tem pisati, ker bo kdo rekel, da se bahamo. Ne bojte se nič, nikomur ne bomo vzdali spominske plošče, še manj je nevarnosti, da bi si kdo dal sam ploščo vzdati. Zahvala gre le Bogu, ki je naše delo podpiral, da smo ga srečno končali in tako postavili prvo trdnjavo prosvete v Prekmurju. — Svetujemo pa vsem drugim listom, da če že pišejo o naši proslavi, da naj pišejo resnico, ker so nekateri napisali toliko neresnic, kolikor